
　２０２1年 ３月

２０２０年度　健康科学大学　４年生（卒業時）アンケート　

―結果報告―

　健康科学大学
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調査概要

1.調　査　目　的
　本調査は、２０２1年３月（２０20年度）に本学卒業を予定している４年生を対象に実施し、在学中に得られた成果や学修状況などを把握し、

今後の授業方法の見直しや改善などで活用する。

2.調　査　対　象 健康科学大学２０20年度卒業予定者

3.調　査　方　法 配布・回収

4.調査実施時期 配布日時：２０２1年１月７日

5.依頼数、回収数、回収率

区分

合計

6.考察

85%

看護学科 59 59

91%

作業療法学科 36 33 92%学科別

理学療法学科 77 70

福祉心理学科 39 33

卒業を間近に控えた学生を対象として、主に在学時の満足度について調査した。
問１から問３について
・「本学に入学してよかったか」について肯定的な回答率が91％と非常に高い数値となったことは、４年生の卒業間近での調査という観点においても満足のいく結
果となった。しかし、昨年度より3ポイント下落しており、新型コロナウイルス感染症拡大の影響により、大学に通学することすらもままならず、不自由な最終学年を
過ごしたことが影響したものであると推測する。
・「在学中に力を入れたこと」について、「アルバイト」と回答した学生が22％と昨年度14％より大きく上昇した。コロナ禍において、4年次の前期に思うようにアルバ
イトが出来なかったこと、さらにアルバイトも自由に出来なくなっていることが影響しているのであろう。
問４から問６について
・「チームワーク力」について、一昨年度82％→昨年度92％→今年度94％と数値が上昇していることが特筆できる調査であった。
・「学修満足度」について、コロナ禍においても昨年度と同様の数値93％が出ていることは特筆すべき点であろう。
・「計画を立てて勉強をした」について、肯定的な回答をした学生の割合が一昨年96％→昨年度68％→今年度66％と下落している。この理由については聞き取り
をするなど何らかの調査をしてみるべきである。
・「希望通りの進路か」という設問に対し、肯定的な回答をした学生の割合が昨年度94％から今年度88％と6ポイント下落している。医療・福祉人材養成校としては
もっと高い数字が出てもおかしくなく、希望通りでない進路選択をした学生にどうしてそう思うのか聴く機会を設け、理由を明らかにしていきたい。
問７について
大学に対する意見・自由回答欄では、施設・設備への意見が多く、駐車場・エアコン・Wifi環境・食堂などにおいて多数の意見があったため、この点においては改
善の余地が大いにあると感じた。さらに、両学部において学生食堂への意見が多くみられた。看護学部においては学食の設置、健康科学部においては食堂がコ
ロナ禍において営業しなかったため、どちらも学生満足度を上げる重要な手掛かりがあると推測する。大学に通って勉強したかった、課外活動をしたかったなど、
コロナ禍において不自由を強いられた学生の率直な意見が散見された。

回収期限：２０２1年３月７日

調査対象 依頼数 回答数 回収率

対象者 211 195 92%

100%
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問１.本学に入学してよかったか

①大変そう思う ②ややそう思う ③あまり思わない ④全く思わない
58 120 15 2

理学療法学科 20 43 6 1
作業療法学科 2 25 5 1
福祉心理学科 9 21 3 0
看護学科 27 31 1 0

回答数195
自由回答

問2.在学中に力を入れたこと

①学業（資格取得を含む） ②クラブ・サークル ③アルバイト ④ボランティア活動 ⑤臨床実習 ⑥友人づくり ⑦学園祭・体育祭 ⑧その他

96 8 42 2 30 9 1 7

理学療法学科 33 7 21 0 5 2 0 2
作業療法学科 18 0 6 0 7 0 0 2
福祉心理学科 9 0 12 2 1 6 1 2
看護学科 36 1 3 0 17 1 0 1

回答数195
自由回答

合計

・学習環境も良く、実習も良かった。ただ、自宅から遠く大変だった。
・転学科し、異なる分野の勉強をするようになったため、学業に力を入れた。
・仲間を作るのが困難だった。特定の人としか触れ合えないというのが腑に落ちなかった。
・自病が改善した翌年に多くのことがえられた。
・勉強が大変だった。

合計

（学業を選択した意見）
・学業に力を入れたことでそれに伴い成績も良かった。
・大学に入る理由として、一番重要な部分であるため。
（アルバイトを選択した意見）
・人生の中で大事な経験となった。
・アルバイトでに対して夢中になれた。3年生からは学業とアルバイトを両立し、バランスよくアルバイトに取り組んだ。
（臨床実習を選択した意見）
・在学中は、実習にたくさん行き、看護記録や患者さんとの関わりに力を入れて頑張った。経験で学ぶということがわ
かった。
・実際に患者様に触れさせてもうらため失礼にあたったり、医療事故がおこらないよう気を付けていたため。
（その他を選択した意見）
・サークル長や委員など学校が盛り上がるように友人、教員などと協力し合いながら行った。
・新しい地で新しい友だちができたから

①大変そ

う思う

30%

②ややそ

う思う

61%

③あまり

思わない

8%

④全く思

わない

1%

①学業（資

格取得を含

む）
49%

②クラブ・

サークル

4%

③アルバイト

22%

④ボラン

ティア活

動
1%

⑤臨床実習

15%

⑥友

人づ

くり
5%

⑦学園祭・

体育祭

0%

⑧その他

4%

①大変そう

思う

29%

②ややそう

思う

62%

③あまり思

わない

8%

④全く思わ

ない

1%
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問3.成長力実感について

（１）思考力

①大変身についた ②やや身についた ③あまり身についていない ④全く身についていない

59 129 6 1

理学療法学科 22 46 2 0
作業療法学科 4 26 2 1
福祉心理学科 10 22 1 0
看護学科 23 35 1 0

回答数195

（2）主体的に取り組む力（積極性・チャレンジ精神）

①大変身についた ②やや身についた ③あまり身についていない ④全く身についていない

44 134 15 2

理学療法学科 16 51 3 0
作業療法学科 7 20 5 1
福祉心理学科 5 21 6 1
看護学科 16 42 1 0

回答数195

（3）専門知識

①大変身についた ②やや身についた ③あまり身についていない ④全く身についていない

81 109 5 0

理学療法学科 33 36 1 0
作業療法学科 8 24 1 0
福祉心理学科 12 18 3 0
看護学科 28 31 0 0

回答数195

合計

合計

合計
①大変身

についた

30%

②やや身

についた

66%

③あまり身

について

いない
6%

④全く身につ

いていない
2%

①大変身

についた

22%

②やや身

についた

69%

③あまり身

について

いない
8%

④全く身

につい

ていな

い

1%

①大変身

についた

41%
②やや身

についた

56%

③あまり身

について

いない
3%

④全く身に

ついていな

い
0%

①大変身

についた

23%

②やや身

についた

68%

③あまり身

について

いない
8%

④全く身

につい

ていな

い

1%
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（４）問題発見力・解決力

①大変身についた ②やや身についた ③あまり身についていない ④全く身についていない

49 131 15 0

理学療法学科 20 46 4 0
作業療法学科 6 19 8 0
福祉心理学科 5 25 3 0
看護学科 18 41 0 0

回答数195

（５）計画力・実行力

①大変身についた ②やや身についた ③あまり身についていない ④全く身についていない

42 131 21 0

理学療法学科 18 46 5 0
作業療法学科 2 22 9 0
福祉心理学科 5 23 5 0
看護学科 17 40 2 0

回答数194

（６）チームワーク力

①大変身についた ②やや身についた ③あまり身についていない ④全く身についていない

65 119 11 0

理学療法学科 23 47 0 0
作業療法学科 5 24 4 0
福祉心理学科 11 16 6 0
看護学科 26 32 1 0

回答数195

合計

合計

合計

①大変身

についた

25%

②やや身

についた

67%

③あまり身

についてい

ない
8%

④全く身に

ついていな

い
0%

①大変身

についた

22%

②やや身

についた

67%

③あまり身

についてい

ない
11%

④全く身に

ついていな

い
0%

①大変身

についた

33%

②やや身

についた

61%

③あまり身

について

いない
6%

④全く身に

ついていな

い
0%
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（７）コミュニケーション力

①大変身についた ②やや身についた ③あまり身についていない ④全く身についていない

73 118 3 1

理学療法学科 26 43 1 0
作業療法学科 6 26 1 0
福祉心理学科 12 19 1 1
看護学科 29 30 0 0

回答数195

問４.学修満足度

①大変満足 ②やや満足 ③やや不満 ④とても不満
43 139 12 1

理学療法学科 16 53 1 0
作業療法学科 2 21 9 1
福祉心理学科 7 25 1 0
看護学科 18 40 1 0

回答数195

自由回答

問５.学修状況について

（１）計画を立てて勉強をした

①よくあてはまる ②あてはまる ③あてはまらない ④まったくあてはまらない

24 106 59 6

理学療法学科 7 40 21 2
作業療法学科 3 17 12 1
福祉心理学科 2 16 12 3
看護学科 12 33 14 0

回答数195

・オンラインになってしまったのが少し残念だった。グループワークはあまり力を発揮出
来なかった。
・大学を開放している時間が少ない。

合計

合計

合計
①大変満

足

22%

②やや満

足

71%

③やや不

満

6%

④とても不

満

1%

①大変身

についた

37%

②やや身

についた

60%

③あまり身

についてい

ない
2%

①よくあて

はまる

12%

②あてはま

る

55%

③あてはま

らない

30%

④まった

くあては

まらない
3%
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（２）授業でわからない箇所については教員に相談するなど克服しながら勉強をした

①よくあてはまる ②あてはまる ③あてはまらない ④まったくあてはまらない

36 121 34 3

理学療法学科 15 43 11 1
作業療法学科 5 18 9 1
福祉心理学科 6 20 5 1
看護学科 10 40 9 0

回答数194

（３）苦手科目であっても良い成績を取得しようと努力した

①よくあてはまる ②あてはまる ③あてはまらない ④まったくあてはまらない

46 126 20 3

理学療法学科 16 50 4 0
作業療法学科 7 20 6 0
福祉心理学科 7 16 8 2
看護学科 16 40 2 1

回答数195

（4）学業と私生活の時間を有効活用していた

①よくあてはまる ②あてはまる ③あてはまらない ④まったくあてはまらない

50 112 31 2

理学療法学科 15 51 4 0
作業療法学科 7 12 14 0
福祉心理学科 11 13 7 2
看護学科 17 36 6 0

回答数195

合計

合計

合計

①よくあ

てはまる

19%

②あてはま

る

62%

③あてはま

らない

17%

④まった

くあては

まらない
2%

①よくあて

はまる

24%

②あてはま

る

65%

③あてはま

らない

10%

④まった

くあては

まらない
1%

①よくあて

はまる

26%

②あてはま

る

57%

③あてはま

らない

16%

④まった

くあては

まらない
1%

①よくあて

はまる

23%

②あてはま

る

65%

③あてはま

らない

10%

④まった

くあては

まらない
2%
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（５）単位取得のための学修時間（予習復習時間）について

①３０分未満 ②３０分～１時間程度 ③２時間～３時間程度 ④３時間以上

43 118 23 11

理学療法学科 20 36 7 7
作業療法学科 8 21 1 3
福祉心理学科 8 19 5 1
看護学科 7 42 10 0

回答数195

問６.進路満足度

（１）希望通りの進路か

①そう思う ②ややそう思う ③あまりそう思わない ④そう思わない

83 89 15 8

理学療法学科 28 35 4 3
作業療法学科 8 18 4 3
福祉心理学科 9 16 7 1
看護学科 38 20 0 1

回答数195

（２）大学で学んだことが進路に役立っているか

①大変役立つ ②ある程度役立つ ③あまり役立たない ④まったく役立たない

105 76 12 1

理学療法学科 39 25 5 0
作業療法学科 11 16 5 1
福祉心理学科 15 17 1 0
看護学科 40 18 1 0

回答数194

合計

合計

合計

①３０分未

満

22%

②３０分～

１時間程度

60%

③２時間～

３時間程度

12%

④３時間以

上

6%

①そう思う

42%

②ややそう

思う

46%

③あまりそ

う思わない

8%

④そう思わ

ない

4%

①大変役

立つ

54%

②ある程度

役立つ

39%

③あまり役

立たない

6%

④まった

く役立た

ない
1%

①大変役

立つ

54%

②ある程度

役立つ

39%

③あまり役

立たない

6%

④まった

く役立た

ない
1%
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問７.大学に対する意見

（１）授業方法

①優れている ②やや優れている ③あまり優れていない ④まったく優れていない

32 147 13 3

理学療法学科 15 53 2 0
作業療法学科 1 24 7 1
福祉心理学科 3 26 4 0
看護学科 13 44 0 2

回答数195
自由回答

（２）カリキュラム編成

①優れている ②やや優れている ③あまり優れていない ④まったく優れていない

40 141 12 1

理学療法学科 16 53 1 0
作業療法学科 3 24 6 0
福祉心理学科 8 23 2 0
看護学科 13 41 3 1

回答数194

（３）成績評価

①適当 ②やや適当 ③あまり適当でない ④まったく適当でない

75 111 8 0

理学療法学科 31 37 2 0
作業療法学科 5 24 4 0
福祉心理学科 11 22 0 0
看護学科 28 28 2 0

回答数194
自由回答

合計

合計

・スライドのみで分かりずらい授業があった。
・コロナで行きたかった分野の実習が出来なかった。
・グループワークは仲の良い生徒同士だとおしゃべりするので授業にならない。
・コロナ禍の授業をせめてオンラインでやってほしかった。個人で勉強させるのはおかしい。

合計

・試験直前の短期記憶で良い成績評価になってしまう科目が多かったため。

①優れ

ている

16%

②やや優

れている

75%

③あまり優

れていない

7%

④まった

く優れて

いない
2%

①優れて

いる

21%

②やや優

れている

73%

③あまり優

れていない

6%

④まった

く優れて

いない
0%

①適当

39%

②やや適

当

57%

③あまり適

当でない

4%

④まったく

適当でない

0%

①優れ

ている

16%

②やや優

れている

75%

③あまり優

れていない

7%

④まった

く優れて

いない
2%

①優れて

いる

21%

②やや優れ

ている

73%

③あまり優

れていない

6%

④まった

く優れて

いない
0%
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（4）教員との関係

①良好 ②やや良好 ③あまり良好でない ④まったく良好でない

95 87 12 1

理学療法学科 36 31 3 0
作業療法学科 7 19 6 1
福祉心理学科 15 17 1 0
看護学科 37 20 2 0

回答数195

（５）職員との関係

①良好 ②やや良好 ③あまり良好でない ④まったく良好でない

92 94 8 0

理学療法学科 37 31 2 0
作業療法学科 8 21 4 0
福祉心理学科 12 18 2 0
看護学科 35 24 0 0

回答数194

（６）学生支援および就職支援

①適当 ②やや適当 ③あまり適当でない ④まったく適当でない

68 118 8 0

理学療法学科 29 40 1 0
作業療法学科 6 22 5 0
福祉心理学科 6 25 1 0
看護学科 27 31 1 0

回答数194

合計

合計

合計

①良好

49%
②やや良好

45%

③あまり良

好でない

6%

④まった

く良好で

ない
0%

①良好

47%
②やや良好

49%

③あまり良

好でない

4%

④まったく

良好でない

0%

①適当

35%

②やや適

当
61%

③あまり適

当でない

4%

④まったく

適当でない

0%

①適当

35%

②やや適

当
61%

③あまり適

当でない

4%

④まったく

適当でない

0%
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（７）課外活動

①適当 ②やや適当 ③あまり適当でない ④まったく適当でない

48 121 20 5

理学療法学科 20 45 4 1
作業療法学科 7 20 5 1
福祉心理学科 4 21 6 1
看護学科 17 35 5 2

回答数194
自由回答

（８）施設・設備

①適当 ②やや適当 ③あまり適当でない ④まったく適当でない

43 109 34 0

理学療法学科 11 45 13 0
作業療法学科 3 21 7 0
福祉心理学科 2 14 11 0
看護学科 27 29 3 0

回答数186
自由回答

「本アンケートに対する自由コメント欄」

・Wi-Fi環境が整っていない。
・入学当初は、設備面での不十分さがあったが、改善されてきた。
・食堂が高くなってきた。コロナでの代案がなかった。
・駐車場をなんとかしてほしい。
・エアコンが無い部屋が辛かった。
・全ての教室に勉強しやすい環境を作っていないから。
・コロナ禍であまり利用しないこともあったが施設費が減額されない。

・他の学校とチーム医療を積極的に学びたかった。

合計

（看護学部への意見）
・４年間学校へ通えてとても楽しかったです。事務の方々や教員の方々には感謝です。
本当にありがとうございました。
・食堂がほしかった。
・たのしい大学生活を送ることができました。。
（健康科学部への意見）
・2階の廊下に屋根が欲しい。
・学食を食べてから卒業したかったです。
・最後ぐらい学校に行かせてほしかった。
・テスト範囲の明確な提示を求める。駐車場の舗装を行うべき。
・空調設備が悪い。

合計
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